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místopředseda představenstva Spolku pro ječmen a slad 

 

Když jsem minule na tomto místě zmiňoval 
sazbu PRIBORu 7%, tak jsme již všichni věděli, že 
financování zásob bude náročné a drahé, což se bude 
muset částečně promítnout do nákupních cen komodit. 
K tomu také nakonec došlo a bylo velmi rozdílné zda 
jsme prodávali ve žních a nebo později. Termínové 
ceny na sklizeň 2023 byly ještě docela vysoko, ale 
procento nasmlouvané ze sklizně bylo velmi malé, 
oproti minulým letům. Byly tam dva faktory které tuto 
skutečnost ovlivňovaly, relativně vysoké zásoby ze 
sklizně 2022 a způsob nakupovaní pivovarů, kterým 
v letošním roce klesne výstav piva. Na druhou stranu je 
potřeba říci, že v prosinci ČNB po roce a půl snížila 
signální sazbu ze 7% na 6,75% a dá se očekávat, že 
tento trend bude pokračovat, což nám postupně zlevní 
financování zásob komodit obecně. 

 Dnes již snad mohu říci, že se nám komodity 
vybláznily a dostaly se do jakýchsi „normálních“ 
pásem. To platí i o energiích, kdy jak sladovnictví, tak 
pivovarnictví je velmi energeticky náročným odvětvím. 
Tímto se pomalou dostávám ke sladovnickému ječme-

ni, kterého mám na zásobě, ze sklizně 2022 ještě na 
dvouměsíční výrobu naší sladovny.  

 Jestliže jsem vloni říkal, že jsme sklízeli z his-
toricky nejmenší plochy, tak jsem se mýlil. Letos se 
sklizňová plocha ještě více snížila a to se již dostáváme 
na plochu, která není schopna pokrýt sladovnický prů-
mysl u nás a v okolních zemích. Bohužel to musím 
uvést v této souvislosti, protože ty vazby zahraničí 
trvají již déle jak deset let. K tomu se přidal i nízký 
hektarový výnos. No a samozřejmě do třetice všeho 
zlého, více jak polovina sklizně nám zmokla a je zadě-
láno na pěkný průšvih. Ještě že máme zásoby ze skliz-
ně 2022 i přes drahé financování, jsme rádi, že ji má-
me. Jestliže sklizeň 2022 byla ve všech parametrech 
vynikající, tak letošní sklizeň byla dobrá jenom v první 
fázi do prvních dešťů. První část sklizně je charakteris-
tická dobrou, barvou, slušným podílem, nízkými dusí-
katými látkami a dobrou klíčivostí, respektive pádo-
vým číslem. Druhá část sklizně, ta větší a zmoklá, je 
charakteristická špatnou barvou, ucházející dusíkaté 
látky, špatný podíl a velmi špatné pádové číslo. Množ-
ství, výnos a sklizňová plocha viz graf.  

 

 

 
 
 

 Pivovary se vzpamatovávaly z velmi nepřízni-
vých „covidových“ let stejně jako jiná odvětví a celé 
ekonomiky. Je potřeba říci, že rostl výstav piva 
v sudech, ale zdaleka nedosahuje na předcovidová leta 
a dle mého názoru se tam již bohužel ani nemůžeme 
vrátit. Dnes ještě statistika není kompletní, ale 

k 30.9. 2023 výstav piva ČR byl v poklesu zhruba 3%. 
O to více nás může těšit výkon naší skupiny pivovarů, 
která bude růst cca 5-6%.  

 První pololetí roku 2023 bylo ve znamení po-
klesu nákupních cen komodit jako takových, sladov-
nický ječmen nevyjímaje. Vzhledem k výborné kvalitě 
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a dobré ceně, se komodita dala stále nakupovat. Cena 
poklesla i pod 6000 Kč, přesto byla pro pěstitele stále 
ekonomická. Jakmile začala sklizeň a byly první vý-
sledky, tak ceny obecně všech komodit klesaly. Situace 
se nezměnila, ani když nám ve sklizni začalo pršet a 
sklizeň byla výrazně poškozena. To bylo určité zkla-
mání pro prvovýrobu a tak se i nákup jakoby zastavil, 
ale vzhledem ke stále se zhoršujícímu cash flow, se 
obchody přece jen pomalu rozjížděly. Dnes si troufnu 
říci, že kvalitní surovina pro zpracovatelský průmy-
sl není v dostatečném množství a je jenom otázkou, 
zda snížená poptávka pivovarů a nebo nákup ne-
kvalitní suroviny, vyřeší tento problém. O čem jsem 
ale pevně přesvědčen, že tady není prostor pro zvýšení 
ceny kvalitního sladovnického ječmene. 

 Dle mého osobní názoru se v současné době 
začne nová sklizeň kontrahovat v rozmezí 5500,- Kč až 
6000,- Kč/tuna ječmene. Toto bude cena, která bude 
řadit sladovnický ječmen mezi top komodity 
v zemědělských podnicích, zhlediska ekonomiky a 

likvidity. Dále jsem přesvědčen, že osevní plocha se 
nám vrátí nad 200.000 ha. Je jenom mé zbožné přání, 
aby se oživila poptávka a chuť utrácet domácnostem. 
Pivo totiž čeká další těžká zkouška a to je změna sazby 
DPH k horšímu u čepovaného piva, což může být po-
slední hřebíček do rakve. 

 Závěrem co očekávat od nové sklizně. Samo-
zřejmě trh si počká na rozhodující zpracovatele, ale 
s odvoláním na úvod článku, si myslím, že budeme ve 
sklizni 2024 začínat u kvalitních sladovnických ječme-
nů šestkou, otázkou je realizace. Dle mého osobního 
názoru to bude cena, která bude farmářům pokrývat 
jejich náklady a zabezpečí jim přiměřený zisk a na 
druhou stranu zpracovatelský průmysl následně bude 
schopen z takto naceněné suroviny prodat svůj produkt. 

 Pojďte pro nás dělat kvalitní sladovnické ječ-
meny a my pro Vás vyrobíme velmi kvalitní pivo, které 
je každoročně oceňováno na nejprestižnějších akcích, 
jak u nás doma, tak v zahraničí.  
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